



标题新闻

逾2个月来香港单日新增病例首回落至三位数

香港海关破获历来最大宗怀疑冰毒案 市值约4亿港元

澳门首季旅游物价指数同比上升1.02%

澳门举办“全民国家安全教育展”

台湾“痛苦指数”将创10年新高恐破6%

台当局放宽疫情停课标准 蓝营:近47%孩童家长不支持



今年3月访港旅客仅1800人 按年跌73%

华夏早報香港讯(记者 向垣洪)香港旅游发展局(旅发局)14日公布初步统计数据,今年3月访港旅客为1800人,较去年同期下跌73%。

旅发局公布,今年首季访港旅客人数约11490人次,按年下跌30.5%。机管局同日公布香港国际机场3月的航空交通量。月内机场客运量为9.4万人次,按年同比上升61.3%,但仍远低于2019年疫情前水平。月内货运量及飞机起降量分别录得352000吨及9870架次,同比分别下跌11.4%及7.3%。

林郑:全民快测有助掌握香港社区感染情况

华夏早報香港讯(金松)从8日起,香港展开一连3天每天进行快速抗原测试的自愿行动。香港特区行政长官林郑月娥当天呼吁全港市民响应号召,让特区政府更好掌握现在社区感染情况,以便计划下一阶段工作。

林郑月娥当日举行抗疫记者会,她表示,快测行动有助尽早找出社区内的感染者,从而安排他们接受适当的隔离和治疗或获得居家隔离支援,切

断传播链。

为了让快测行动更具成效,特区政府早前动员公务员和义工派发“防疫服务包”,包内有20套快速抗原测试包。林郑月娥说,截至4月7日晚,已向270万户派发305万个防疫包。

她指出,全港89个补漏拾遗派发站从4月7日起运作,物资供应是完全到位的。若市民用完“防疫服务包”内的快速抗原测试包,可到派发站再

领取。

林郑月娥表示,香港在社会层面越早达致清零,切断所有传播链,就越有利于实现市民的期望。她呼吁市民参与快测行动。

第五波疫情中,香港大部分死亡确诊病例为60岁或以上人士,占死亡个案总数超过95%。特区政府食物及卫生局局长陈肇始在记者会上表示,现在估计仍有近37万名60岁或以上人士尚未接种疫苗。

香港一对公务员夫妇被廉署起诉

华夏早報香港讯(记者 罗明荣)据香港文汇报报道,香港廉政公署12日落案起诉一名机电工程署高级屋宇装备工程师,其妻子、即一名社会福利署临床心理学家,以及一名机电署分判商。廉署控告他们就总值约9140万元(港币,下同)的机电署小型工程合约,涉嫌公职人员行为失当和行贿受贿,以及处理犯罪得益逾950万元。

廉署早前接获贪污投诉遂

展开调查,在向律政司征询法律意见后,于12日落案起诉3人共9项罪名。

上述人员行为失当及贪污罪行,发生于2017年2月至2019年2月期间;而处理犯罪得益罪行于2012年1月至2019年5月的7年间发生。

2016年10月至2018年4月期间,机电署高级屋宇装备工程师谢某所属的小型工程分部,向两间总承办商判授两份总值约9140万的小型工程合

约。有关合约最终分判予美亚、宏晋及三和。

其中两项控罪指,谢某涉嫌在执行公职的过程或在与其公职有关的情况下,无合理辩解或理由,故意作出失当行为,即未有申报他与机电署分判商陈某某及另一名三和董事属私交友好关系所引起的利益冲突,而该两人均为机电署上述合约的分判商,以及谢某负责管理有关合约和监督其承判商的工作表现。

澳门方舱医院亮相 月底进行演练

华夏早報澳门讯(记者 王芳)位于澳门东亚运动会体育馆的社区治疗中心(方舱医院)11日亮相,月底将在此举行跨部门演练。

这一方舱医院目前属于临时演练场地,共有50张病床,分为治疗室、急救室、病床区等区域,造价约20万澳门元,拆卸后的设备大部分可重复使用。

澳门仁伯爵综合医院医务主任李伟成介绍,将按照疫情

变化等适时调整方舱医院的医疗配套和策略,初步计划配备20名医生、40至50名护士。中国国际应急医疗队(澳门)已完成相关培训,将成为首批进驻提供服务的医疗团队。日后如有需要,可向其他机构调配人力和物资,或者向内地请求支援。

李伟成表示,特区政府也和民间团体合作培训医生和护士等进行核酸采样工作,下一阶段将为他们提供方舱医院服务

流程指引和培训。

据悉,根据方舱医院的一体化病人管理系统,居民可以查询是否有家人入住,以及患者的行踪等。患者出院后有医生和护士专责追踪了解其健康状况,直至其完全康复、健康码转为绿码为止。

根据澳门近日公布的《应对大规模新冠肺炎疫情应急处置预案》,为应对出现较大规模的社区传播,特区政府拟增加不同层次的隔离设施。

台湾近10年中高龄职灾死亡逾1700人

华夏早報台北讯(记者 罗文)据台湾“中央社”报道,台湾劳动主管部门“职业安全卫生署”近日公布台湾地区近10年中高龄及高龄重大职灾统计资料,其中男性罹灾者占比高达94%,业别以专门营造业、建筑工程业等从业人员较多,主要灾害类型为坠落、滚落。

报道称,“职安署”近日依据“中高龄者及高龄者就业促进法”规定,公布近10年(2011年至2020年)的中高龄及高龄工作者发生重大职业灾害统计分析。根据统计,近

10年中高龄及高龄工作者发生重大职业灾害案件共1691件,一共造成1768人死亡。

根据分析,其中罹灾者性别为男性者计1662人,占94%,女性者计106人,占6%,而罹灾者的年龄以50岁至54岁者计474人(26.81%)最多,其次为55岁至59岁者计413人(23.36%)、45岁至49岁者计386人(21.83%)、60岁至64岁者计313人(17.7%),65岁以上者计182人(10.29%)。

进一步分析罹灾者职业,罹灾者人数前5大行业别分别为其他专门营造业(计292人,

16.52%),建物完工装修工程业(计218人,计12.33%),建筑工程业(计115人,6.50%),其他土木工程业(计103人,5.83%)及机电、电信及电路设备安装业(计101人,5.71%)。

“职业安全卫生署”职业安全组组长朱文勇称,近10年中高龄及高龄重大职灾罹灾者以男性较多,若与这2年全职业、年龄数据来看也都是男性职灾比例较高,分析是因为较容易发生职灾的行业多为重体力、风险高的作业,也都是以男性从业人员居多导致。